
令和４年度第１回札幌方面西警察署協議会議事概要

１ 開催日時

令和４年４月27日（水）午後１時40分から午後２時40分まで

２ 開催場所

札幌方面西警察署３階 会議室

３ 出席者

⑴ 協議会委員 ８名（欠席２名）

会 長 佐 藤 義 昭

副 会 長 上 村 広 美

副 会 長 佐々木 真理子

委 員 菅 美枝子

委 員 北 村 勝 満

委 員 中 村 哲 也

委 員 今 井 建

委 員 三 橋 富士枝

⑵ 西警察署員 ８名

署 長 伊 藤 真 悟

副 署 長 田 中 恭 成

刑 生 官 工 藤 俊 介

地 域 官 河 端 雄一朗

交 通 官 山 田 憲 昭

警 務 課 長 牧 野 豊

生 安 課 長 松 本 直 樹

交通第一課長 鳥 本 昌 志

４ 会長挨拶

本日は、ご多用の中お集まりいただき誠にありがとうございます。新型コロナウ

イルス感染症の影響により、ここしばらく中断していた警察署協議会が、この新し

い顔ぶれで再開されることになりました。伊藤新署長以下、新たな体制で皆さんと

警察署協議会を盛り上げていけたらと思います。

本日の諮問事項については、特殊詐欺と交通事故ということです。この先、コロ

ナ情勢の落ち着きとともに子供たちや高齢者を含め、様々な年代で人の流れが活発

になっていくと思います。特殊詐欺については新たな手口が次々と現れ、主として

私と同じ世代が被害に遭っているわけで、私も決して油断できないところです。

また、交通事故については、雪解けと共に子供たちの活動も活発になり、自転車

による事故も発生しているところです。特に信号のない交差点などでは、車両を運

転する大人のほうが十分に注意して運転してもらいたいところです。



限られた時間の中ではありますが、どうか皆さんには積極的にご意見を出してい

ただいて、安全安心なまちづくりのために、ご協力をいただけたらと思います。本

日はよろしくお願いします。

５ 署長挨拶

令和４年度第１回西警察署協議会の開催に当たり、時節柄何かとお忙しい中、委

員の皆様には、お集まりいただき誠にありがとうございます。

昨年度は、新型コロナウイルス感染症が拡大し、開催することができませんでし

たが、本年度は、会長とご相談し、早い時期での開催ということで本日開催の運び

となりました。

そのため、本日は感染防止のため、大会議室の換気、密着を避けるため座席の間

隔を空けたり、さらには、アルコール消毒、検温、マスクの着用など対策をとらせ

ていただきました。

委員の皆様には、大変ご不便をおかけしますが、何卒、ご理解とご協力を賜りま

すようお願い申し上げます。

先般、北海道警察では、春の定期異動が行われ、当署では50人の職員が入れ替わ

り、２５３人の新体制となったところでございます。

当署の業務概況についてですが、この後、職員から説明いたしますが、特殊詐欺

の発生や交通死亡事故の発生など、大変厳しい状況となっています。

本日は、委員の皆様方からの忌憚のないご意見・ご要望をいただき、今後の警察

署運営に反映させて参りたいと考えておりますので、どうかよろしくお願いいたし

ます。

６ 懲戒処分事案の説明

７ 業務概況説明

⑴ 令和３年の刑法犯及び交通事故の発生状況

⑵ 最近の特異事件事故の発生

８ 諮問事項

⑴ 特殊詐欺の情勢と対策について

⑵ 交通事故の発生状況と対策について

９ 諮問事項に対する質疑応答

⑴ 特殊詐欺に関して

○ 特殊詐欺ではないが、最近アマゾンなどで宅急便の置き配が増えているよう

ですが、その置かれた物を盗まれたという事件は増えているのですか。

（回答）

最近、置き配の利用がだんだん増えているため、その置き配を狙った事件が

発生しています。本来であれば各家庭に宅配ボックスを設置して、対策をとれ

れば一番いいのですが、まだまだ普及していないのでそのような事件が発生し



ているようです。

○ 実際の被害はありませんでしたが、最近、私の会社において、「おたくの債

権を買いました。債権を買ったので、これだけのものをお支払いください。」

という電話が来ました。

私の会社だけでなく、周りの会社においても同じような被害があったので、

このような事件が少しづつ増えているのではないかと感じています。

⑵ 交通事故に関して

○ 今年の冬は、大変雪が多く、道路状況が悪かったことも影響していると思い

ますが、警察官のパトロールしている姿が少なかったように感じます。

冬期間においても、パトカーによる巡回を増やしていただき、雪で交通障害

となっている箇所を把握したら、道路管理者と連携をとり、早急に除雪の要請

などが行えるよう警察と道路管理者の連携をなお一層強化してもらいたい。

また、子供たちの通学路等においても、大雪で歩道が埋まり、車道を歩かざ

るを得ない場所もあり、関係機関と協議して安全に歩けるようにしていただき

たい。

○ 例年、交通安全運動期間中、「旗の波運動」が行われ、私も参加しているの

ですが、一カ所に重点的に集めて行うのもいいのですが、複数の場所で行うの

も効果的ではないでしょうか

また、以前旗の波運動を行っていたところ、パトカーが素通りしていったこ

とがありました。大事な社員を忙しい時間帯にかり出して旗振りをさせている

ので、パトカーも時間が許せば停車して、我々の社員を労うような行為があっ

てもいいのではないだろうか。こういったことが企業の職員の励ましになるし、

地域の交通安全にも繋がっていくのだと思います。

（回答）

管内の死亡交通事故を減らすには、取締りも必要ですが、パトカーの姿や警

察官の姿を見せることが運転者の安全運転への意識に繋がっていくのだと思い

ますので、雪の多いときに限ることなく、季節を問わず、警察官の街頭活動を

強化していきたいと思っています。

また、旗の波運動に関しては、交通部門と協議しながら効果的な取組を検討

していきたいと思います。パトカーには、決して素通りすることがないよう指

導していきたいと思います。

○ 最近、無灯火で車を運転するのを見かけるのですが、一時期、早め点灯やデ

イライトを呼びかけていたと思います。最近は耳にしなくなったように感じま

すが、これについて何か理由があるのですか。

（回答）

デイライトにより安全運転への意識が高まるということで、デイライト運動

を推奨していましたが、ここ最近は啓発活動が低調となっています。その理由

の一つとして、自動車のオートライトの普及があり、ライトを操作する機会が



減ったことがあると思います。

安全運転への意識付けとしてデイライト運動などの啓発活動は効果があるの

で、今後の交通安全対策として取り入れていきたいと思います。

10 その他の要望・意見

○ 熊が出たら警察へ通報するということは定着しているようですが、実は最近、

神社付近に鹿が、よく出没するのですが、これについても警察に通報してよい

ものなのですか。

（回答）

警察に連絡をもらっても全然問題はありません。

住宅街や道路上に鹿が出没して、交通事故等の危険があるので、我々警察と

しては、パトカー等で広報を行い、同時に札幌市にも連絡して対応をお願いす

ることになっています。

○ 去年の秋、西区西野でオオトカゲが脱走したというニュースがあったが、そ

の後、見つかったというニュースを聞かないがどうなったのか、わかれば教え

てもらいたい。

（回答）

見つかったという情報は警察にも入っていません。

○ 最近、銃器の摘発といったニュースを耳にしないが、道内の検挙はどうなっ

ているのですか。

また、暴力団の資金源となっているようなアワビやナマコといった水産物の

取引が行われており、我々水産業界にとっても厳しいので、引き続き道警には

暴力団の取締を強化してもらいたい。

（回答）

ここ最近、道内において拳銃を使用した事件は発生していませんが、過去に

札幌市内のスーパーで拳銃を使った強盗事件が発生しています。

全国的に見ると北九州での事件が多く、拳銃に限らず、手榴弾等の使用もあ

るそうです。

また、暴力団に関わる情報は、風評程度の些細な情報でも構わないので、警

察に連絡をお願いします。

11 次回の諮問事項について

○ 覚醒剤であるとか、若者の身近にある薬物事件について取り上げてもらいた

い。私の知り合いから、一見普通の若者が薬物を使用していたということを聞

いたことがあるので、そういった最近の事情を聞いてみたい。

（回答）

検討したいと思います。


